向大气污染置。

保卫"郑州蓝"

全力防治大气污染 打造城关乡新环境



大气污染防治工作开展以来,荥阳市城关乡将其作为一项中心工作和长期工作来抓,以"蓝天白云,青山绿水"为目标,认真贯彻落实郑州市、荥阳市总体要求,坚持以事定人、以人促事、以责促人,大气污染防治初见成效,营造了辖区良好的生态环境。记者 姚辉常 通讯员 杨国良

层层加压、上下联动,构建全民大格局

城关乡高度重视大气污染防治工作,由书记、乡长亲自挂帅组建专项工作领导小组,设立乡大气污染防治办公室,多次召开党政联席专题会议,对该项工作进行研究部署;充分发挥网格作用,明确全乡29个二级网格、66个三级网格的职责任务,通过二、三级网格长发动联户代表、环卫工人、村医等网格协管人员力量,投入网格内防治工作;及时召开乡村两级动员会,统一广

大党员干部的思想认识,辖区29 个村(社区)负责人、162个村民 组长均签承诺书,立了军令状, 还积极宣传发动群众监督、支 持和参与到大气污染防治工作 中来,形成了乡领导班子、81名 二、三级网格长、200多名村"三 委"干部、162名村民组长、500 多名网格协管人员和广大热心 群众各司其职、各负其责,群策 群力、同防同治的全民行动工 作格局。

明确责任、分类施治,推行防治硬举措

城关乡按照"谁主管、谁负责,谁所有、谁管理,谁施工、谁防治"的原则,坚持抓重点、抓责任、抓实效,将辖区大气污染情况分为拆迁现场、基建工地、环境卫生、企业环保等四个类别,采取有针对性的措施分别予以治理。

辖区内拆迁现场,以征用 土地拆迁过程及拆迁后的扬尘 防治为工作重点,拆迁垃圾当 日清理干净,每天早中晚分时 段洒水3次以上,并将责任人、 责任措施悬挂上墙接受监督。

基础设施工程、新型城镇化建设工地、公路施工及未利

用土地开发等基建工程,以建设中的扬尘防治为重点,根据情况分别采取了屏障围挡、洒水清扫、硬化绿化、防尘网覆盖等措施,特别是在2个房建工地严格推行落实了"6个100%"标准,顺利通过郑州市环保部门验收。

工业企业以碳素行业综合治理、燃煤锅炉全面提升治理、刚玉行业清洁能源治理、粉煤灰砖厂扬尘治理和建机行业室外喷漆治理为重点,通过行业提标治理确保企业达标排放,通过原材料及时入库、厂区定期洒水降

尘、停止室外喷漆作业、覆盖防尘网等措施减少企业粉尘 无组织排放,19家砖厂已关 停,3家搅拌站、67家建机等 行业企业整改到位。

环境卫生方面,围绕辖区 郑上路、310国道等8条主干道,以村为单位,以扬尘防治 和烟雾排放为重点,出动洒水车8辆洒水降尘,安排环卫 工110多人每日对主干道及 村内道路进行清扫保洁,对 排查出的13家露天烧烤壶圾 整改,道路扬尘、焚烧垃圾杂 物、露天烧烤等现象得到有 效遏制。

动态监管、常抓不懈,打造城关新环境

城关乡在把大气污染防治 工作纳入各部门、行政村考核 并加大考核权重的同时,坚持 实行24小时拉网巡查、日排查 报告、周例会研究、定期督查通 报,并通过社管平台、微信群、 专项工作台账和红头文件进行 实时反馈,因工作不力、进展缓 慢、未接要求完成目标任务或 被上级部门通报的,对相关竞 任单位和责任人从严从重追究 责任。目前纳入大气污染防治 责任台账的总数达到359个,全部整治到位并保持良好,对3个行动缓慢的村组和5名相关责任人进行了批评教育,有效促进了工作开展。

自攻坚行动开展以来,城 关乡累计投入资金200多万元, 清运建筑和生活垃圾5万多立 方米,硬化平交道口65条,设置 围挡1000米,加盖防尘网6万 多平方米,边角空地绿化1.5万 平方米,淘汰黄标车199辆,大 气质量明显改善,生态环境进一步优化。

作为一项生态工程、民心工程,大气污染防治工作不可能一蹴而就。城关乡将在今后的工作中,认真落实郑州市、荥阳市市委、市政府"深化、细化、常态化"的工作要求,继续保持全心投入、全力以赴、全民动员的工作态势,推动大气污染防治工作再上新台阶。

荥阳市地方公路管理所积极开展大气污染防治

营造畅洁绿美道路交通环境

为扎实开展大气污染防治活动,减少扬尘污染,大力营造畅、洁、绿、美的道路交通环境,荥阳市地方公路管理所高度重视,精心组织,迅速行动,真抓实干,果断采取有效措施,全力投入到大气污染整治专项活动中。

据了解,荥阳市地方公路管理所管养县道10条,总里程181.28公里,治理道路10条,里程181.28公里,面积246万平方米。截至目前,荥阳市地方公路管理所共绿化补植花坛小叶女贞8万多株,路肩撒播草籽14600平方米,清理垃圾5607立方米,清扫道路7209公里,安装隔离带2030米,铺设防尘网13400平方米,投入铲车568台次,洒水车1454台次,扫地机352台次,货运车辆683台次,出动人次8568余人。

荥阳播报 王世端 通讯员 刘文举



全民动员 群防群治

荥阳市大气污染专项防治工作开展以来,荥阳市地方公路管理所根据上级工作安排,把大气污染整治工作作为当前压倒一切的首要工作来抓,动员全所一切人力、物力、财力投入到此项工作当中。建立横到边、纵到

底、多部门、齐参与的工作 网络,路段落实,分工明确, 责任到人,切实做到职责范 围内的每条道路都有人 管。为加强对大气污染专 项整治活动的领导和督导, 荥阳市地方公路管理所成 立了以行政一把手为组长,

分包副职为副组长,工程科、养护科负责人及各养护道班班长为成员的领导小组。领导小组成员每天上路督促道路扬尘整治活动,协调人员、机械实施不间断作业,确保一系列大气污染整治措施落实到位。

多措并举 加大力度

作为公路部门,荥阳市地方公 路管理所始终把道路扬尘整治作 为工作重点,并采取多项措施确保 成效。在公路养护方面:一是加大 管养道路养护力度,提高养护专业 标准和作业密度,及时清理道路范 围内垃圾、杂物,做到路面无积 尘。二是在清扫保洁过程中,创新 作业模式,采取"湿式作业",投入 洒水车16台,每天对管养道路进行 不间断洒水作业,大大降低了扬尘 污染。三是对适宜绿化路段进行 路肩撒播草籽绿化,对宜林路段进 行苗木绿化,减少扬尘污染。在公 路工程建设方面:一是与工程项 目建设单位签订扬尘污染达标责 任书,明确奖惩措施。二是要求 施工单位采取扬尘污染整治措

施,严格按照施工现场六个100% 的要求施工。三是对在建工程项 目开展经常性排查活动,对易扬 尘施工环节进行排查、整治。根 据荥阳市政府工作安排,马米线 抢修工程已于4月10日正式开 始。作为荥阳市道路扬尘整治的 重点部位,荥阳市地方公路管理 所高度重视,在积极组织施工的 同时,要求施工单位严格按照荥 阳市大气污染专项整治的标准, 认真落实扬尘防治措施。一是工 地配备洒水车6台,每天对道路进 行不间断洒水,做到无扬尘施 工。二是设置施工围挡2030米, 防尘网13400平方米,有效减少扬 尘污染。三是准备扫地机2台,对

不遗余力 加大投入

为确保大气污染专项整治活动顺利开展,取得实效,我所在公路建设、养护资金短缺等困难情况下,仍千方百计加大资金投入。一是投资97万元购置道路养护专业洒水车4台,租用洒水车12台,用于道路扬尘治理;二是对洒水车进行改装,定向喷水除尘;三是投资140余万元新购置扫地车2台,加

大路面清扫保洁力度。

据荥阳市地方公路管理所 所长冯建亭介绍,经过近期不懈 努力,目前荥阳市荥贾路、荥广 路、环翠峪旅游大道、廿峡线等 多条道路清洁度明显提升,道路 扬尘现象大幅减小,路容路貌明 显改善,营造了较好的道路交通 环境。